MOCKOBCKUI roCcyAapCTBEHHbIN YHUBEPCUTET MMeHn M.B. JlomoHocoBa
daKynbTeT BbIMUCIUTENBHON MAaTEMATUKU U KNOEPHETUKN

OTYET NO TEOPETUYECKOMY 334aHMI0 B paMKax Kypca
«CynepKkomMmnbloTEpHOE MOAE/IMPOBAHNE U TEXHONOTUN

BbinonHnn: ®nonc UBaH Amaanosuy, 623 rpynna



McxoaHbIM GparMeHT U onmMcaHme MHPOPMaALMOHHOW CTPYKTYPb

B KauecTBe ycnoBuA 3aga4M BbicTynaeT GparmeHT nporpammsbl Ha a3bike C, AMCTUHT KOTOPOW NpuBeaéH
8 MpunoxeHun 1. TpeboBanocb BbINONHUTL UCCAEA0BAHNE MHPOPMALMOHHON CTPYKTYPbI 3TOFO
¢dparmeHTa, TO €CTb BbISBUTb UMEIOLLMECH B HEN 3aBUCMMOCTU MO AaHHbIM M UX XapaKTep, NOC/e Yero
COCTaBUTb onncaHne MHGOPMaLIMOHHOM CTPYKTYPbI Ha f3bike pasmeTku Algolang. MTorosblit AMCTUHT
onuncaHusa CTPYKTYpbl dparmeHTa Ha a3bike Algolang nonyunaca BOT TakMm:

<?xml version ="1.0" encoding = "UTF-8"?>

<algo>
<params>
<param name = "N" type = "int" value = "6"></param>
<param name ="M" type = "int" value = "5"></param>
</params>
<block id ="0" dims ="1">
<arg name ="i{" val = "2..N+1"></arg>
<vertex condition ="" type ="1">
<insrc="i-2"></in>
</vertex>
</block>
<block id ="1" dims = "2">
<arg name ="i{" val = "2..N+1"></arg>
<arg name ="j" val ="2..M+1"></arg>
<vertex condition ="" type = "1">
<insrc="i-2,j-2"></in>
</vertex>
</block>
<block id ="2" dims = "3">
<arg name ="i{" val = "2..N+1"></arg>
<arg name ="j" val = "2..M+1"></arg>
<arg name ="k" val ="1..N - 1"></arg>
<vertex condition ="(j==1) and (k == 1)" type ="1">
<in bsrc ="1" src = "i, M"></in>
<in bsrc ="0" src = "i"></in>
</vertex>
<vertex condition="(j>1) or (k> 1)" type="1">
<insrc="i-1,j, k"></in>
</vertex>
</block>
</algo>

3HayeHne BHELHMX NapaMeTpoB, ONpeaensaoWwmnx BEpXHME Npeaenbl LMKIOB B UCXOAHOM dparmeHTe,
B3ATbl HE6ONbLWMMMU (5 M 6), UTO HEe NONYYUTb FPOMO3AKNI MHPOPMALIMOHHDIN rpad, HO AOCTAaTOUYHbIMMU
AN BbliBNIeHUs 63a30BbIX CBOMCTB MHPOPMaLMOHHOW CTPYKTYpPbI dparmeHTa.



NHPOpPMaLMOHHbLIN rpad pparmeHTa M ero CBOMCTBA

B cOOTBETCTBUM C MHCTPYKUMAMM K cucteme Algoload ns-nog nornHa ucmc2020ss023 8 cuctemy 6110
3arpy*KeHo onncaHne MHGOPMaLMOHHOM CTPYKTYpPbl U3 NpeablayLLero NyHKTa. B pesysibtate B OKHe
NPOCMOTpPa OKasasach c/eayowas BM3yannsauma MHbopmaunmoHHoro rpada:

Open Controls

PucyHok 1 Busyanusayus UHGhOPpMAYUOHHO20 2paga

Take cucTemoit 6b11M BblgaHbl HEKOTOpPble M3 6a30BbIX CBOMCTB MHOPMALMOHHOrO rpada ans
YKa3aHHbIX B ONMCAHMM 3HAYEHWUI BHELLIHNX NapaMeTPOB — YNCN0 BEPLUUNH, AMHA KPUTUYECKOTO NyTU U
wupwuHa AN, 3TM Ke CBOMCTBA ANA NPOU3BO/ILHOIO 3HAYEHMA BHELWHMX NAapPaMeTPOB, a TaKXkKe
OCTa/IbHble CBOMCTBA, Tpebyemble B 334aHNK, MOJTyYeHbl PYYHbIM aHa/IM30M UCXOAHOTO pparmeHTa,
onuncaHuA Ha asbike algolang nnbo pesynbTupyloLlei Busyanmsaumn. MoHbIA CNMCOK CBOMCTB BbIrNAAUT
cnepytowmm obpasom:

1) Ywmcno BepwmH B MHGOPMAUMOHHOM rpade A1 3a4aHHbIX 3HAYEHNI BHELUHWX NapameTpoB
pasHAeTca 186. AHanAn3 BU3yanmsaumm Nno3BoAAET BbiNMcaTb Yncno sepwnH C ana
Npou3Bo/ibHOro 3HayeHMAa M u N BbipaxaeTca popmynon C=N + (NA2) * M

2) [nvHa KpuTuyeckoro nyTu B rpade A1 3a4aHHbIX 3HaYEHUN NapameTpoBs — 6. M3 BM3yanumsaumm
MOHATHO, YTO B 06LLEM C/ly4ae oHa pasHa N.

3) LWwupurHa kaHoHMYeckol ANP W okazanacb paBHol 45. Mcnonb3ya nepekatoyeHne ypoBHei
AN® B BM3yanm3aLmMm, BO3SMOXKHO onpenennTb, YTo B 0bLiem cnyvae oHa 3agaétca dopmynoint W
=2*(N+M-1)+M*(N-1)

4) MakcmanbHas rnybrHa BAOKEHHOCTU LMKIOB paBHa 3, YTo O4YEBUAHO CAeayeT U3 UCXOLHOTro
¢dbparmeHTa nporpammbil.

5) CornacHo Bu3yanusaumm, B JaHHOM MHOOPMALMOHHOM rpade NpUcyTCTBYET TPU PA3IUYHbIX
TMNa ayr.

6) Mpw 3TOM ANMHHbIE AT OTCYTCTBYHOT.



7) B rpade npucytcTayeT 3 061acTU perynapHocTu (4, ecim cuntaTb BepLUMHbBI, U3 KOTOPbIX Boo6LLe
He UCXOZMT Ayr B CUNY UX BNIM30CTU K rpaHML,aM AMana3oHoB 610KoB).

[MTpnnoxeHue 1

JIncTuHr ucxogHoro ¢parmeHTa Ha C

for (1 =2; i<=n+1; ++i) {
C[i] = C[i - 2] * e;
}
for (1 = 2; 1 <= n+l; ++i) {
for(j = 2; j <= m+l; ++j) {
B[i][j] = B[i-2][]-2];

ior (1 =2; i<=n+1; ++i) {
A[i][1][1] = B[i][m] + C[1i];
for (j = 2; j <= m+l; ++j) {
for(k = 1; k <= n-1; ++k) {
) A[i][JI[k] = A[1][31[k] + A[i-1][J]I[K];

[MpnnoxkeHwne 2

NIncTuHr nucxogHoro ¢pparmeHTa Ha C, AONOJ/IHEHHbIN TpebyembimM B 3agaHUKN gupekTnsamu OpenMP

for (i =2; 1i<=n+ 1; ++i) {
C[i] = C[i - 2] * e;
}
for (i = 2; i <= n+1; ++1i) {
for(j = 2; j <= m+l; ++j) {
} B[i][]] = B[i-2][]-2];
}
for (1 = 2; i <= n+1; ++i) {
A[i][1][1] = B[i][m] + C[i];
#pragma omp parallel for
for (j = 2; j <= m+l; ++j) {
#pragma omp parallel for
for(k = 1; k <= n-1; ++k) {
) A[1][310k] = A[i][J1[k] + A[1-1][JI[k];



